

Súd: Okresný súd Humenné
Spisová značka: 7Cb/4/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8322200408
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 03. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Marianna Murcková
ECLI: ECLI:SK:OSHE:2022:8322200408.1

Uznesenie

Okresný súd Humenné v právnej veci žalobcu: Kamenárstvo STONE s.r.o., IČO: 44 025 858, 044 41 Sady nad Torysou 275, právne zastúpený: JUDr. Lucia Krausová, Bernoláková 403/50, 029 01 Námestovo, IČO: 40 748 898, proti žalovanému: REMI STS, spol. s r. o., IČO: 52 125 009, Mierová 94, 066 01 Humenné, o zaplatenie 1 762,40 eur s prísl., takto

rozhodol:

Konanie **zastavuje**.

Žalobcovi **vracia** zaplatený súdny poplatok za žalobu vo výške 54,- eur, ktorého vrátenie vykoná do 30 dní od predloženia odpisu tohto právoplatného uznesenia Slovenská pošta a.s.- prevádzkovateľ systému, IČO: 36 631 124, so sídlom Partizánska cesta 9, 975 99 Banská Bystrica.

odôvodnenie:

1. Žalobou podanou na tunajšom súde dňa 09.02.2022 sa žalobca domáhala, aby súd uložil žalovanému povinnosť zaplatiť mu sumu 1 762,40 eur spolu s úrokom z omeškania vo výške 9 % ročne zo sumy 1 762,40 eur od 08.08.2020 do zaplatenia, paušálnu náhradu výdavkov spojených s uplatnením pohľadávky vo výške 40,- eur a nahradiť mu trovy konania a trovy právneho zastúpenia titulom nezaplatenia faktúry za dodaný tovar.

2. Výzvou sp.zn. 7Cb/4/2022-15 zo dňa 10.02.2022 súd vyzval žalobcu prostredníctvom právneho zástupcu na zaplatenie súdneho poplatku za podanie žaloby vo výške 54,- eur v lehote 10 dní odo dňa doručenia výzvy podľa § 5, § 6 ods. 1, ods. 3 zákona č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o súdnych poplatkoch“), pol. č. 1, písm. a) Sadzobníka súdnych poplatkov s poučením, že ak poplatok nebude v tejto lehote zaplatený, prvoinštančný súd konanie zastaví. Výzva bola právnemu zástupcovi žalobcu doručená dňa 24.02.2022. Posledným dňom lehoty na zaplatenie súdneho poplatku bol deň 06.03.2022. Keďže tento deň pripadol na deň pracovného pokoja, posledným dňom lehoty na zaplatenie súdneho poplatku bol najbližší nasledujúci pracovný deň, teda pondelok 07.03.2022.

3. Súdny poplatok v stanovenej lehote uhradený nebol. Tento bol zaplatený až dňa 09.03.2022, a to zložením platby na účet prevádzkovateľa systému.

4. Podľa § 5 ods. 1 písm. a) zákona o súdnych poplatkoch, poplatková povinnosť vzniká podaním žaloby, návrhu, odvolania, žaloby na obnovu konania, dovolania, kasačnej sťažnosti alebo žiadosti na vykonanie poplatkového úkonu, ak je poplatníkom žalobca alebo navrhovateľ, odvolateľ, ten, kto podal žalobu na obnovu konania, dovolateľ a ten, kto podal kasačnú sťažnosť.

Podľa § 10 ods. 1 zákona o súdnych poplatkoch, ak nebol zaplatený poplatok splatný podaním žaloby, návrhu na začatie konania, dovolania alebo kasačnej sťažnosti, súd podľa § 9 vyzve poplatníka, aby poplatok zaplatil v lehote, ktorú určí, spravidla v lehote desiatich dní od doručenia výzvy; ak aj napriek

výzve poplatok nebol zaplatený v lehote, súd konanie zastaví. O následkoch nezaplatenia poplatku musí byť poplatník vo výzve poučený.

Podľa § 161 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), ak tento zákon neustanovuje inak, súd kedykoľvek počas konania prihliada na to, či súd splnené podmienky, za ktorých môže konať a rozhodnúť (ďalej len „procesné podmienky“).

5. Žalobcovi podaním žaloby vznikla povinnosť zaplatiť súdny poplatok podľa platného sadzobníka. Žalobca bol na zaplatenie súdneho poplatku zo strany súd vyzvaný a vo výzve na zaplatenie súdneho poplatku bol aj náležite poučený o následkoch nezaplatenia v stanovenej 10-dňovej lehote. Výzva na zaplatenie súdneho poplatku bola právnomu zástupcovi žalobcu doručená dňa 24.02.2022. Žalobca neuhradil súdny poplatok v súdom určenej 10-dňovej lehote. Keďže posledný deň lehoty pripadol na deň pracovného pokoja, posledným dňom lehoty na zaplatenie súdneho poplatku bol najbližší nasledujúci pracovný deň, teda pondelok 07.03.2022. V tejto výzve bol žalobca náležite poučený o následkoch nezaplatenia poplatku, pričom nie sú splnené podmienky pre nezastavenie konania podľa ustanovenia § 10 ods. 2 zákona o súdnych poplatkoch, a preto podľa ustanovenia § 10 ods. 1 vyššie citovaného zákona súd nemal inú možnosť a konanie zastavil.

6. Podľa § 11 ods. 1 zákona o súdnych poplatkoch, poplatok sa vráti, ak ho zaplatil ten, kto nebol povinný platiť alebo kto ho zaplatil na základe nesprávneho rozhodnutia súdu. Poplatok sa taktiež vráti, ak súd konanie zastaví pre nedostatok právomoci. Poplatok za uplatnenie námietky zaujatosti sa vráti, ak bola námietka zaujatosti uplatnená odôvodnene; ak poplatok v takomto prípade ešte nebol zaplatený, súd uznesenie o uložení povinnosti zaplatiť poplatok zruší. O vrátení poplatku rozhodne i bez návrhu súd, ktorý bezdôvodne zaplatený poplatok prevzal.

7. Podľa ustanovenia § 11 ods. 3 zákona č. 71/1992 Zb. v platnom znení, poplatok splatný podaním žaloby, návrhu na začatie konania, odvolania, žaloby na obnovu konania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa žaloba, návrh na začatie konania, odvolanie, žaloba na obnovu konania alebo dovolanie odmietlo alebo vzalo späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz; to neplatí, ak bolo dovolanie odmietnuté z dôvodu, že smeruje proti rozhodnutiu, proti ktorému nie je dovolanie prípustné. Ak sa návrh na začatie konania o rozvod manželstva vzal späť po prvom pojednávaní na príslušnej inštancii súdov, vráti sa polovica všetkých zaplatených poplatkov. V konaní pred správnym súdom sa poplatok vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa správna žaloba, kasačná sťažnosť alebo žaloba na obnovu konania odmietla alebo vzala späť pred prejednaním veci.

8. Podľa ustanovenia § 11 ods. 4 Zák. č. 71/1992 Zb. v platnom znení, okrem poplatku v konaní o rozvod manželstva a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1 %, najmenej však 6,70 eur. Ak sa návrh vzal späť pred zaplatením poplatku, poplatok sa nevyrubuje.

Podľa ustanovenia § 11 ods. 6 písm. b) Zák. č. 71/1992 Zb., orgány uvedené v § 3, ktoré sú zapojené do centrálného systému evidencie poplatkov, zašlú bez zbytočného odkladu odpis právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku prevádzkovateľovi systému, ktorý poplatok alebo preplatok vráti najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku; ak orgán štátnej správy súdov alebo orgán prokuratúry nevydal rozhodnutie, zašle písomné upovedomenie o spôsobe vybavenia sťažnosti podľa osobitného zákona a prevádzkovateľ systému vráti poplatok najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia písomného upovedomenia.

9. Žalobca uhradil súdny poplatok vo výške 54,- eur po uplynutí súdom určenej lehoty, a keďže konanie bolo zastavené, súd mu vrátil súdny poplatok v súlade s ust. § 11 ods. 4, zákona o súdnych poplatkoch bez krátenia, pretože súdny poplatok zaplatil ten, kto nebol povinný platiť.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu vydanému vyšším súdnym úradníkom je možné podať do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Humenné sťažnosť (§ 239 ods. 1, § 242 CSP).

V sťažnosti popri všeobecných náležitostiach podania je potrebné uviesť, proti ktorému uzneseniu smeruje, v čom sa uznesenie súdu považuje za nesprávne a čoho sa sťažovateľ domáha (§ 243 CSP). Rozsah, v akom sa uznesenie napáda, môže sťažovateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie sťažnosti (§ 244 CSP).